



1 मई, 2020

प्रिय माता-पिता/अभिभावकों और परिवारों,

कोविड-19 के प्रसार को रोकने के प्रयासों के तहत, ओटैरियो में सभी सार्वजनिक रूप से फंडिड स्कूलों के बंद को कम से कम 31 मई, 2020 तक के लिए बढ़ा दिया गया है। हालांकि इस बंद का विस्तार चुनौतीपूर्ण और निराशाजनक है, मैं यह अवसर आपको धन्यवाद देने और स्वीकार के लिए लेना चाहता हूँ कि हम माता-पिता और परिवारों को शिक्षा में भागीदार के रूप में पाकर कितने आभारी हैं।

हम जानते हैं कि इस समय के दौरान आपके द्वारा सामना की जा रही अतिरिक्त जिम्मेदारियों के आलावा रिमोट लर्निंग के साथ अपने बच्चे (बच्चों) का समर्थन करना आसान काम नहीं है। यह अनुभव सभी के लिए नया है। हम हर दिन में एक साथ सीख रहे हैं। जैसा कि हम यह काम करते हैं, मैं माता-पिता और परिवारों को बल दे कर कहना चाहता हूँ कि इन असाधारण परिस्थितियों में, हम छात्रों से स्कूल के एक पूरे दिन में भाग लेने की उम्मीद नहीं करते हैं या यह कि शिक्षकों द्वारा प्रदान किए गए सीखने के अवसर उसकी प्रतिकृति बनाएँगे, जो एक भौतिक कक्षा में हर दिन आम होता है।

[परिवारों को दिए गए अपने हालिया पत्र](#) में, शिक्षा मंत्री स्टीफन लेचे ने एक सप्ताह में रिमोट लर्निंग और छात्र के काम के समय की अपेक्षाओं के बारे में और जानकारी साझा की। हमारे टीडीएसबी शिक्षक विभिन्न तरीकों से इन अपेक्षाओं को पूरा करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। अपने यूनियन भागीदारों के साथ, हम यह पता लगाने के तरीकों की तलाश कर रहे हैं कि शिक्षक छात्रों के साथ संबंध बनाए रखने के लिए ऑनलाइन शिक्षण प्लेटफॉर्मों का उपयोग कैसे कर रहे हैं, ताकि हम उनका बेहतर समर्थन कर सकें।

शिक्षक छात्रों और परिवारों के साथ उनकी जरूरतों और कक्षा में प्रत्येक छात्र की जरूरतों को पूरा करने के लिए जुड़ेंगे। यह कक्षा से कक्षा तक, शिक्षक से शिक्षक और प्रत्येक छात्रों और परिवारों के लिए अलग-अलग दिखाई देगा। हमें अपने छात्रों और परिवारों की परिस्थितियों और अनुभवों की विविधता पर विचार करने और उनकी सराहना करने की आवश्यकता है। हमारे छात्रों के पास उपलब्ध सहायता के विभिन्न स्तरों के साथ घर पर सीखने के अद्वितीय वातावरण हैं। अभी जो सबसे महत्वपूर्ण है वह यह है कि हम सभी छात्रों को व्यस्त रखना जारी रखते हैं और छात्रों, कर्मचारियों और परिवारों के स्वास्थ्य और कल्याण पर ध्यान केंद्रित करते हैं, और घर पर सीखने का समर्थन करते हैं।

जैसा कि हम आगे देखते हैं, हम आपको आगे के दिनों और सप्ताहों की तैयारी और योजना बनाने में मदद करने के लिए विभिन्न क्षेत्रों में एक अपडेट प्रदान करना चाहते हैं। कृपया शिक्षकों और अपने स्कूल समुदाय तक और एक-दूसरे से जुड़ने के लिए संपर्क करना जारी रखें। कृपया अच्छे से रहें और अपना और अपने परिवार का ख्याल रखें। हम इसमें एकसाथ हैं!

- माता-पिता/परिवारों के लिए सीखने के सत्र
- स्वास्थ्य और विद्यार्थी रुझान
- छात्र उपलब्धि और कल्याण का समर्थन करना, मूल्यांकन करना और रिपोर्ट करना
- ग्रेजुएशन समारोह, प्रौढ और अन्य कार्यक्रम
- अपनी बात रखें
- गर्मियों में सीखने के अवसर
- विशेष शिक्षा रिमोट IPRC/SEPRC/IEP
- परिवारों के लिए फ्रेंच एज़ ए सैकिंड लैंग्वेज (FSL) संसाधन



माता-पिता/परिवारों के लिए रिमोट लर्निंग

ऑनलाइन प्लेटफॉर्म कुछ परिवारों के लिए नए हैं और हम इस सीखने के नए वातावरण को नेविगेट करने में आपकी सहायता करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। दो प्रमुख प्लेटफॉर्मों: ब्राइटस्पेस और गूगल क्लासरूम के अवलोकन प्रदान करने के लिए विशेष शिक्षण सत्र उपलब्ध हैं।

ब्राइटस्पेस लर्निंग प्लेटफॉर्म का परिचय

यह सत्र ब्राइटस्पेस लर्निंग प्लेटफॉर्म को पेश करेगा और इसमें शामिल होगा: कैसे एक्सेस करें, कैसे लॉग इन करें और शिक्षकों और छात्रों द्वारा उपयोग की जाने वाली कुछ प्रमुख विशेषताओं को उजागर करेगा। एक सत्र में शामिल होने के लिए, [वेबसाइट पर जाएं](#) और उचित लिंक पर क्लिक करें।

- सोमवार, 4 मई को दोपहर 3 बजे।
- मंगलवार, 5 मई को शाम 7 बजे।

गूगल क्लासरूम का परिचय

यह सत्र गूगल क्लासरूम को पेश करेगा और इसमें शामिल होगा: कैसे एक्सेस करें, कैसे लॉग इन करें और शिक्षकों और छात्रों द्वारा उपयोग की जाने वाली कुछ प्रमुख विशेषताओं को उजागर करेगा। एक सत्र में शामिल होने के लिए, [वेबसाइट पर जाएं](#) और उचित लिंक पर क्लिक करें।

- मंगलवार, 5 मई को दोपहर 3 बजे।
- बुधवार, 6 मई को शाम 7 बजे।

स्वास्थ्य और विद्यार्थी रुझान

हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता सभी छात्रों, कर्मचारियों और माता-पिता/परिवारों के [मानसिक स्वास्थ्य और कल्याण](#) का समर्थन करना और उसे बढ़ाना है। स्कूल के कर्मचारी रिश्तों को बनाए रखने और छात्रों की मानसिक स्वास्थ्य और कल्याण पर ध्यान केंद्रित करना जारी रख रहे हैं जैसे वे रिमोट लर्निंग प्रदान करते हैं। शिक्षक छात्रों के साथ जुड़ने और उन्हें व्यस्त करने के लिए कई, रचनात्मक तरीकों का उपयोग करते हैं।

छात्र उपलब्धि और कल्याण का समर्थन करना, मूल्यांकन करना और रिपोर्ट करना

यह सभी के लिए एक चुनौतीपूर्ण समय है जैसे हम छात्रों को सफलता के लिए तैयार करने के लिए सामूहिक रूप से अभ्यास करते हैं। हम मानते हैं कि हमारी प्रणाली के भीतर कई असमानताएँ मौजूद हैं जो छात्रों के सीखने और उपलब्धि को प्रभावित करती हैं। इसमें टेक्नोलॉजी तक पहुंच, संसाधनों की उपलब्धता, ऑनलाइन एप्लीकेशनों से परिचित होना और सीखने के लिए समर्थन शामिल है। शिक्षक इन चुनौतियों को ध्यान में रखेंगे, जैसे वे सभी शिक्षार्थियों का समर्थन करते हैं और ओटैरियो पाठ्यक्रम से जुड़े सार्थक सीखने के अवसर प्रदान करते हैं, जो जून में होने वाली साल के अंत की रिपोर्ट के लिए अग्रणी होता है।

यह हमारी प्रतिबद्धता है कि आंकलन, मूल्यांकन और रिपोर्टिंग सभी छात्रों के लिए निष्पक्ष, पारदर्शी और न्यायसंगत होगी और यह सीखने और सुधार में वृद्धि पर ध्यान केंद्रित करेगी। हमेशा की तरह, यदि आपके कोई प्रश्न या चिंताएँ हैं, तो कृपया अपने बच्चे के शिक्षक और/या प्रशासन से सम्पर्क करें। एलीमैन्ट्री और सैकंडरी छात्र मूल्यांकन और रिपोर्टिंग के बारे में अधिक जानकारी और विशिष्ट विवरण के लिए [माता-पिता/परिवार मूल्यांकन समाचार पत्र](#) पढ़ें।

ग्रेजुएशन समारोह, प्रौम और अन्य कार्यक्रम

जैसा की 14 अप्रैल के पत्र में बताया गया था, स्कूल के शेष वर्ष के लिए सभी फील्ड ट्रिप और ओवरनाईट ट्रिप रद्द कर दिए गए हैं। हमने उम्मीद की थी कि इस साल प्रौम, ग्रेजुएशन समारोहों और अन्य कार्यक्रमों के लिए आगे बढ़ना संभव होगा लेकिन इस हालिया खबर के साथ कि अब स्कूल कम से कम 31 मई तक बंद रहेंगे, यह संभव नहीं है। अफसोस की बात है कि हमें कम से कम स्कूल वर्ष के अंत तक इन घटनाओं को रद्द या स्थगित करना पड़ा है। चूंकि अभी भी कई चीजें अज्ञात हैं, स्थगित कार्यक्रमों का पुनर्निर्धारण स्थानीय परिस्थितियों के आधार पर, स्कूल स्तर पर किया जाएगा। कृपया ध्यान दें कि आम तौर पर ग्रेजुएशन समारोहों में दी जाने वाली स्कौलरशिपस प्रदान की जानी जारी रहेंगी, बाद की तारीख पर होने वाली औपचारिक मान्यता के साथ।



अपनी बात रखें

जैसे कि हम रिमोट लर्निंग के अपने पहले महीने के अंत में पहुंचे हैं, हम आपसे सुनना चाहते हैं। क्या बढ़िया काम किया है? क्या नहीं? आपके सुझाव क्या हैं? रिमोट लर्निंग के साथ अपने बच्चे के अनुभव के बारे में अपने विचार साझा करने के लिए कृपया कुछ मिनट का समय निकालें। आपकी राय महत्वपूर्ण है जैसे हम अपने छात्रों और परिवारों की जरूरतों को बेहतर ढंग से समझने की कोशिश करते हैं। बातचीत में अपनी आवाज़ जोड़ने के लिए इस [थॉट एक्सचेंज](#) में हमसे जुड़ें।

गर्मियों में सीखने के अवसर

गर्मियों में सीखने को जारी रखने के लिए कई विकल्पों की खोज की जा रही है। कृपया अतिरिक्त जानकारी के लिए नीचे देखें और आने वाले सप्ताहों में अधिक जानकारी प्रदान की जाएगी।

हाइब्रिड एलीमेंट्री समर स्कूल रिमोट लर्निंग

रिमोट एलीमेंट्री समरस्कूल में छात्र लर्निंग अंतराल को संबोधित करने और जुलाई तक छात्रों की व्यस्तता को जारी रखने के लिए योजनाओं पर काम चल रहा है। अतिरिक्त विवरण आने वाले हफ्तों में [एलीमेंट्री समरस्कूल वेब](#) पेज पर उपलब्ध होंगे।

नोट: इस कार्यक्रम को "हाइब्रिड" कहा जाता है क्योंकि इसमें शिक्षा मंत्रालय के मार्गदर्शन के अनुसार ऑनलाइन और इन-क्लास शिक्षण वातावरण शामिल हो सकते हैं।

रिमोट समर क्रेडिट रिकवरी (सैकंडरी)

कौन्टीन्यूइंग एजुकेशन डिपार्टमेंट 6-31 जुलाई को TDSB सैकंडरी छात्रों के लिए एक रिमोट क्रेडिट रिकवरी कार्यक्रम की पेशकश करेगा। यह कार्यक्रम 2020 के लिए फेस-टू-फेस समर स्कूल की जगह लेता है और अनिवार्य पाठ्यक्रम पर ध्यान देने के साथ ग्रेड 9 से 12 तक के सभी विषय क्षेत्रों में पाठ्यक्रम शामिल करेगा। अधिक जानकारी के लिए आने वाले हफ्तों में [समर स्कूल वेब पेज](#) पर जाएं।

हाइब्रिड रिमोट समर क्रेडिट (सैकंडरी)

कौन्टीन्यूइंग एजुकेशन डिपार्टमेंट 6-31 जुलाई को TDSB सैकंडरी छात्रों के लिए एक रिमोट समर लर्निंग कार्यक्रम की पेशकश करेगा। यह कार्यक्रम 2020 के लिए फेस-टू-फेस समर स्कूल की जगह लेता है और अनिवार्य पाठ्यक्रम पर ध्यान देने के साथ ग्रेड 9 से 12 तक के सभी विषय क्षेत्रों में पाठ्यक्रम शामिल करेगा। अधिक जानकारी के लिए आने वाले हफ्तों में [समर स्कूल वेब पेज](#) पर जाएं।

नोट: इस कार्यक्रम को "हाइब्रिड" कहा जाता है क्योंकि इसमें शिक्षा मंत्रालय के मार्गदर्शन के अनुसार ऑनलाइन और इन-क्लास शिक्षण वातावरण शामिल हो सकते हैं।

ई-समर प्रोग्राम

ई-समर कार्यक्रम जुलाई और अगस्त में जारी रहेगा जैसे की यह पिछले वर्षों में रहा है और अप्रैल की शुरुआत में टीडीएसबी छात्रों के लिए पाठ्यक्रमों का पंजीकरण शुरू हुआ था। सभी कोर्स पूर्ण-क्रेडिट के हैं और ग्रेड 11 और 12 पाठ्यक्रम के साथ-साथ ग्रेड 10 की सिविल्स और करियर स्टडीज़ शामिल हैं। गैर-टीडीएसबी छात्र अगस्त में चलने वाले पाठ्यक्रमों के लिए जून के शुरू से रजिस्टर कर सकते हैं। पाठ्यक्रम और रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया के बारे में पूरी जानकारी [ई-लर्निंग वेबसाइट पर दी गई है](#)।

स्पेशल एजुकेशन रिमोट समर स्कूल

विशेष शिक्षा के छात्रों के लिए समर स्कूल रिमोट रूप से जारी रहेगा। माध्यमिक डीएचएच छात्र अपने सैकंडरी क्रेडिट कोर्सों तक पहुंचने में सक्षम होंगे। हम ग्रेड 1-8 के छात्रों के लिए भी डीएचएच समर स्कूल प्रदान करेंगे। सैकंडरी CTCC समर स्कूल भी जारी रहेगा ताकि छात्र समर क्रेडिट तक पहुंच सकें।



ग्रेड 1 से 12 तक के विकासात्मक विकलांग छात्रों के लिए भी समर स्कूल की पेशकश की जाएगी। शिक्षक पहले से स्थापित रिमोट लर्निंग को जारी रखेंगे और आगे के सीखने के अवसरों के साथ छात्रों और परिवारों का सहयोग करेंगे।

स्पैशल एजुकेशन रिमोट IPRC/SEPRC/IEP

मंत्रालय ने विशेष शिक्षा आवश्यकताओं वाले छात्रों के लिए [कौनटीन्यूटी ऑफ लर्निंग फॉर स्टूडेंट्स विद स्पैशल एजुकेशन नीडज एंड मैटल हेल्थ स्पॉर्ट](#) मैमो में आगे की दिशा प्रदान की।

मौजूदा अभूतपूर्व रिमोट परिस्थितियों के कारण, सिस्टम की तत्काल जरूरतों को पूरा करने के लिए IPRCs और SEPRCs को प्राथमिकता दी गई है।

प्राथमिकता IPRCs और SEPRCs:

- डायनोस्टिक किंडरगार्टन (DK) से जाने वाले सीनियर किंडरगार्टन में छात्र;
- किंडरगार्टन इंटरवेंशन प्रोग्राम (KIP) से जाने वाले सभी छात्र जिनके लिए एक ISP विचारा जा रहा है;
- स्तर 2 छात्रों के लिए मौजूदा वार्षिक IPRC समीक्षा एक स्पैशल एजुकेशन इन्टेंसिव स्पॉर्ट में है कार्यक्रम (आईएसपी) जिन्हें ट्रांजिशन की आवश्यकता होती है क्योंकि वे एक स्कूल से दुसरे स्कूल जा रहे हैं;
- SEPRC केवल गंभीर जटिल मैडिकल आवश्यकताओं वाले छात्रों के लिए विचार करता है;
- CTCC कार्यक्रमों से लौटने वाले छात्र;
- ग्रेड 3 के छात्र जिनके लिए ग्रेड 4 गिफटेड ISP (केवल TDSB पंजीकृत छात्र हैं; इस श्रेणी के लिए कोई SEPRC नहीं) का विचारा

IPRCs को या तो वैबएक्स या टेलीकांफ्रेंस के माध्यम से रिमोट रूप से आयोजित किया जाएगा। माता-पिता/अभिभावकों को कोई भी ईमेल संचार जिसमें छात्र गोपनीय जानकारी वाले दस्तावेज शामिल हैं, उन को ईमेल के माध्यम से भेजे जाने से पहले माता-पिता से सहमति की आवश्यकता होगी। जानकारी की सुरक्षा सुनिश्चित करने और गोपनीयता भंग होने से बचाने के लिए, व्यक्तिगत छात्र जानकारी वाले ईमेल संचार को एन्क्रिप्ट और पासवर्ड संरक्षित किया जाएगा। ईमेल में सब्जेक्ट लाइन में "CONFIDENTIAL" शब्द शामिल होगा और यह सुनिश्चित करने के लिए कि माता-पिता/दखभाल करने वालों को ईमेल प्राप्त हुआ है, पठन रसीद शामिल की जाएगी।

परिवारों के लिए फ्रेंच एज ए सैकिंड लैंग्वेज (FSL) संसाधन

इस हफ्ते, FSL विभाग ने फ्रेंच एज ए सैकिंड लैंग्वेज प्रोग्राम के छात्रों के माता-पिता, अभिभावकों और परिवारों के लिए [FSL रिसोर्सिंज फॉर फैमलीज गूगल साईट](#) लॉन्च किया। साइट रिमोट लर्निंग के दौरान छात्रों की सहायता कैसे करें, जिसमें मार्गदर्शक सिद्धांतों सहित, FSL कार्यक्रमों में रिमोट लर्निंग के लिए विचार, संसाधनों के लिंक, घर पर सहयोग कैसे करना है तथा और के बारे में जानकारी प्रदान करती है।

शिक्षा मंत्रालय और टोरंटो पब्लिक हेल्थ अपडेट

इस सप्ताह की घोषणा के स्कूलों का बंद कम से कम 31 मई 2020 तक बढ़ेगा के साथ, शिक्षा मंत्रालय और टोरंटो पब्लिक हेल्थ ने भी इस हफ्ते माता-पिता/परिवारों को पत्र जारी किए। कृपया यहाँ अपडेट पढ़ें: [मिनिस्ट्री ऑफ एजुकेशन पत्र](#) और [टोरंटो पब्लिक हेल्थ पत्र](#)।

समापन विचार

सीखने की निरंतरता का समर्थन करने के लिए आप सभी का फिर से धन्यवाद। अब पहले से कहीं ज्यादा, घर और स्कूल के बीच एक मजबूत साझेदारी महत्वपूर्ण है। आप अपने बच्चे (बच्चों) को व्यस्त रखने और स्कूल और आपके शिक्षकों से जुड़े रहने के लिए आप जो कुछ भी कर सकते हैं उसका बहुत सकारात्मक प्रभाव पड़ेगा। हम सभी परिस्थितियों में अपना सर्वश्रेष्ठ कर रहे हैं और हम आपके प्रयासों की सराहना करते हैं।



मैं अपने छात्रों का भी उल्लेख करना चाहता हूँ और इस बदलाव के माध्यम से उनकी मेहनत और लचीलेपन को स्वीकार करता हूँ। रिमोट लर्निंग तक ट्रांजिशन सभी के लिए ऐडजस्टमेंट है और छात्रों के सीखने का उससे एक बहुत अलग तरीका है जिसके वह आदि हैं। मैंने अपने स्कूलों और शिक्षकों से इस तरह की अद्भुत कहानियाँ सुनी हैं, जहाँ छात्र इस अवसर को अपना रहे हैं और इन परिस्थितियों में अविश्वसनीय प्रतिबद्धता और रचनात्मकता दिखा रहे हैं। यह उन अद्भुत छात्रों और परिवारों के लिए एक टेस्टमेंट है जो हमारे पास TDSB में हैं। मुझे सभी पर बहुत गर्व है और मुझे पता है कि एक साथ काम करके हम इस कठिन समय से गुजरेंगे।

एक अंतिम विचार जो मैं साझा करना चाहता था वह सिर्फ एक सरल आश्वासन है कि हम स्कूल में संभावित वापसी के लिए पहले से ही सोच रहे हैं और योजना बना रहे हैं। हालांकि हमें अभी तक नहीं पता है कि यह कब होगा, यह महत्वपूर्ण और आवश्यक होगा कि हम टोरंटो पब्लिक हेल्थ और शिक्षा मंत्रालय के साथ घनिष्ठ साझेदारी में काम करें ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि उपयुक्त स्वास्थ्य और सुरक्षा और अन्य उपाय किए जा रहे हैं। फिर से, यह सभी के लिए नया और अज्ञात क्षेत्र है और हम इसके माध्यम से सार्वजनिक स्वास्थ्य अधिकारियों के आवश्यक मार्गदर्शन के साथ-साथ कर्मचारियों और अन्य लोगों के बहुमूल्य इनपुट के साथ काम करेंगे।

कृपया सुरक्षित और स्वस्थ रहें।

भवदीय,

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'John Malloy'.

John Malloy
Director of Education

